

# НЕ ДОПУСКАТЬ ПЕРЕСТОЯ ХЛЕБОВ НА КОРНЮ! Все комбайны, жатки и лобогрейки использовать на полную мощность

# ЛЕНИНСКАЯ

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 162 (7270) Среда, 16 августа 1944 года Цена 20 коп.

## ВЫПОЛНИТЬ ФИНАНСОВУЮ ТРЕТЬЮЮ КВАРТАЛА

Война явилась серьезным испытанием для нашей экономики, и мы можем с гордостью сказать, что советская экономика и, в частности, советские финансы с честью выдержали испытание войны.

Несмотря на огромный рост военных расходов, неизменно повышаются ассигнования и на социально-культурные мероприятия. Ярким проявлением этой стальной заботы о людях является бюджет Горьковского областного, из которого на социально-культурные нужды выделено 80 процентов—на 13,2 процента больше, чем в предыдущем году.

За все время Отечественной войны бюджет нашей области выполнялся удовлетворительно. Вплоть до второго квартала текущего года область выполняла планы мобилизации средств населения. Руководители ряда передовых районов и в первую очередь в квартале последовательно держали финансовую работу в центре внимания. Выполнили и перевыполнили свои финансовые планы гор. Арамас, гор. Дзержинск, Фовинский, Ковалинский, Богородский, Арамаский, Варнавинский, Кетовский и другие районы.

Но, наряду с этим, во многих районах области партийные и советские организации проявили недолжную финансовую работу и вступили в это дело на самотек. Особенно плохо по вопросам финансов занимались районы: Больше-Муршинский, Воротынский, Работинский, Курмышский, Воскресенский, Салавский, Перевозский, Лысковский, Уренский, Бутуринский, Далековский, Бутуринский, Далековский, Константиновский и Красно-Бакоский.

Недоплата финансово-работы привела к тому, что план мобилизации денежных средств населения во втором квартале по области был невыполнен.

Повинны в этом, прежде всего, областные финансовый отдел (тов. Гуляев) и областное управление бюджетом (тов. Андреев), которые допустили серьезное ослабление по 2-м кварталам руководство финансово-бюджетной работой в области, не проявили необходимой оперативности и большевистской настойчивости.

Внесение районных ВКП(б) и исполкомов райсоветов слабо контролировали работу финансовых органов, не оказывали им необходимой помощи в организации массово-разъяснительной работы. Внесение районных ВКП(б) и исполкомов по 2-м кварталам по налоговым платежам сумм составляет военный налог, причем в большинстве случаев это явилось результатом задержки вручения платежных извещений и недостаточной разъяснительной работы.

С другой стороны, имеют место случаи, когда исполкомы районных и городских советов, а также отделы областного управления бюджетом, своевременно и полностью не отпущены на ремонт и строительство школ и заготовку топлива, на жилищно-коммунальное строительство и другие социально-культурные нужды.

Областной финансовый отдел и областное управление бюджетом должны коренным образом улучшить руководство работой по мобилизации средств населения и по исполнению бюджета. Надо всемерно улучшить деятельность бюджетных отделов районных и городских советов, комсомольских комитетов, строго наказывать тех, кто срывает выполнение финансового плана.

Секретари райкомов ВКП(б) и председатели исполкомов райсоветов обязаны последовательно контролировать выполнение плана мобилизации средств населения и исполнение бюджета. Надо всемерно улучшить деятельность бюджетных отделов районных и городских советов, комсомольских комитетов по заводу.

На основе истинного, социалистического соревнования советских финансов и широкого привлечения в помощь им сельского актива, в текущем квартале должен быть обеспечен, в первую очередь, полный сбор средств по подлиске колхозников и на массовом волонтерском сборе, всячески популяризовать почину арзамасцев, чтобы сделать его достоянием всей области.

Дать родные нужные ей средства, обеспечить фронт всем, что необходимо для победы—священный долг каждого советского гражданина.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 АВГУСТА

В течение 15 августа севернее и западнее фронта ПЕТЕРИ (ПЕЧОРЫ) наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, в том числе МИХТОМЯЗ, ЯРВЕПА, ЛЕВИ, ВАНА КОЮЛА, МУСТАЯРВ, ОСУЛА, УРАБТЕ, КАСИ, МАДИСЕ и железнодорожные станции ИЛУМЕТСА, ОРАВА, КУРЭМУРМЕ, ВАИНА, АННЕ.

В районе города РАСЕИЯН наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Восточнее ПРАГА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Северозападнее и западнее города САНДОМИР наши войска продолжили вести бою по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее города САНЮК наши войска отражали атаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

▲ Севернее города Петери (Печоры) наши войска, действуя в лесисто-болотистой местности, с боями продвинулись вперед на 10 километров. Советские войска (предместе и Вана Коюла, особенно ожесточенные бои происходили западнее города Петери). Стремясь любой ценой удержать в своих руках железнодорожную магистраль Рига — Таллин, немцы усиленно возводят укрепления и густо минуют дороги. Противник добился на этот участок фронта две пехотные дивизии и прямо с марша вел их в бой. Немцы также стянули крупные силы авиации и ударями с воздуха пытались замедлить наступление советских частей. Наши войска, овладевшие веревкой Антсга, непрерывно продвигались вперед, отражая непрерывные контратаки вражеской пехоты, поддерживаемой танками и бронепоездами. Уничтожено более 1000 вражеских солдат и офицеров, 5 танков, 34 орудия, 20 минометов и 42 пулемета. Захвачено 27 орудий, в том числе 8 тяжелых, 6 склянок и боеприпасы. Советские летчики в пяти воздушных боях сбили 17 самолетов противника.

▲ В районе города Расейян наши войска продолжили отбивать контратаки противника. Немцы сосредоточили в этом районе до полторы дивизии, 100 танков и одновременно вели их в бой. Контратаки противника поддерживались огнем двух артиллерийских полков, большого количества артиллерийских минометов и танков, а также артиллерийских орудий. Зависевшие ожесточенное сражение, в ходе которого позиции по несколько раз переходили из рук в руки. Советские части мощным огнем из всех видов оружия и артиллерии уничтожили крупные группы противника. Гитлеровцам удалось вернуться в один населенный пункт. Однако вскоре наши танкисты стремительной атакой выбили врага из селения, уничтожив при этом 8 танков, 16 самоходных орудий, 350 немцев. По неполным данным, за день уничтожено до полторы вражеской пехоты, сожжено

и подбито 32 немецких танка и самоходных орудий. На другом участке части Н-800 соединения отбили пять контратак противника (предместе и Вана Коюла). Противник крупными силами пехоты и танков, сходясь с нашими войсками, стремился вытеснить их с позиций. Наши войска, поддерживаемые артиллерией и танками, в результате ожесточенного боя отбросили противника и заняли несколько населенных пунктов. Перегруппировав свои силы, немцы предприняли несколько последних контратак против наших войсковых частей. Наши войска, заняв потерянные позиции, задерживая наступление врага и подбивая 22 вражеских танка и 25 бронетранспортеров. Взято в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

### Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта за время наступательных операций с 13 июля по 12 августа сего года

Войска 1-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Конева, за время наступательных операций с 13 июля по 12 августа сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов—567, танков и самоходных орудий—1.044, орудий разных калибров—1.220, минометов—1.290, пулеметов—1.286, бронетранспортеров—80, бронеполотворцев—190, автоматов—1.350, повозок с военными грузами—1.000. Противник потерял только убитыми 140.000 солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: самолетов—120, танков—537, орудий разных калибров—2.936, минометов—2.033, пулеметов—3.635, бронеполотворцев 39, бронетранспортеров—1.077, паровозов—1, 286 железнодорожных эшелонов—28, повозок с военными грузами—7.019, лошадей—12.650, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—190.

Взято в плен 32.360 немецких солдат и офицеров.

Таким образом в итоге месячных наступательных боев войск 1-го Украинского фронта уничтожено вражеском группировка противника на Львовском направлении и освобождены города Советского Украин—Львов, Станислав, Дрогобыч, Стрия, Борислав, Самбора и Рыб Руской, против немцев до главным званием боевой техники и живой силы составили: пленными и убитыми—172.360, самолетов—687, танков и самоходных орудий—1.941, орудий разных калибров—3.615, минометов—2.868, пулеметов—6.735, автоматов—1.350.

### СОВИНФОРМБЮРО

#### Всероссийное совещание заведующих кафедрами общественных наук высших учебных заведений

14 августа, в Москве открылось всесоюзное совещание заведующих кафедрами марксизма-ленинизма, политической экономии, философии и истории СССР, организованное Комитетом по делам высшей школы при Совнаркоме СССР. В совещании принимают участие свыше 500 человек—заведующие кафедрами университетов и институтов Советского Союза, представители различных научных центров страны, профессора и преподаватели высших учебных заведений.

**Комбайнер Веретенов**  
вырабатывает две нормы  
Д.-КОНСТАНТИНОВ, 15. (По телефону). Комбайнер Тароможиковской МТС Константин Веретенов в течение всего урожая выработал 21 августа в колхозе «Ильич» он убрал на южном комбайне 19 гектаров вместо 8 по норме. 13 августа за неполный рабочий день скошил 16 гектаров.

Комбайн Веретенова был хорошо отрегулирован, за ним установлен заводской уход. Регулярно проводится смазка и чистка механизмов. Уб. Веретенов взял обязательство работать за сезон 300 гектаров.

А. КАЗАНИН.

### Первые успехи богородских комбайнеров

БОГОРОДСКИЙ, 15. (По телефону). Комбайны Богородской МТС начали убирать урожай. Комбайнеры Сивянский и Федорев с первых же дней энергично занялись выполнением своих социалистических обязательств. Каждый из них дал слово убирать в течение месяца 15 гектаров. За первые два дня они убрали по 31 гектару при отничном комбайне.

Всего за первые два дня скошено по 110 гектаров.

Комбайнер Камской МТС тов. Давыдов за два дня скошил 20 гектаров. Вместо 8 гектаров он убирал по 10 гектаров в день. Коллектив Каменской МТС обязался план комбайновой уборки выполнить на 150 процентов.

### Комсомольцы охраняют колхозный хлеб

На полях колхоза «Строитель», Бутуринского района, сореди богатые хлеба. Комсомольцы должны мобилизовать всю молодежь, чтобы быстрее и без потерь убрать урожай, не допустить его хищения. Для этой цели наша комсомольская организация еще в два предшествующие уборке, создала контрольный комсомольско-молодежный пост по охране урожая. Руководителем контрольного поста был утвержден комсомолец Михаил Кузнецов, заведующий колхозной сельхозшколой. Молодые дозорники хорошо поняли свою задачу: днем и ночью несут они вахту в поле.

В результате бдительности молодежного поста задержаны два человека, которые неоднократно крали колосья.

Косовина озимых хлебов в колхозе и скверняков. Контрольно-комсомольский пост отбил колосья, побило 40 молодых колхозников, пресекал их по участкам, чтобы пресечь и проследить посыле дождей каждый шаг. На такую бесперебойную дежурство поста Василий Сутягин, Иван Пестерев, Косма Гандишев, Виктор Семетов. Они внимательно следят за тем, чтобы обмолоченный хлеб был правильно завешен и полностью попал на государственные заготовительный пункт и в колхозный амбар.

С. СЕДЕРБЕКОВА,  
секретарь колхозной комсомольской организации.



Уборка на полях колхоза имени Пугачева (Лысковский район). На снимке: колхозник Михаил Маров, ежедневно перевыполняющий нормы на жнейке. Фото И. Калешова.

### Трудовой энтузиазм колхозников

11 августа колхозы Тепло-Станского района закончили жатку озимых хлебов. Своим напряженным, самоотверженным трудом толстокожие колхозники и колхозницы довели уборку урожая Красной Армии, которая готовит науку району земледелию фашистской нечисти. Колхозные патриоты нашего района всемерно стремятся оказать помощь фронту и горно жарко провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить обязательства перед государством.

В колхозе «Боец», когда разрабатывали план уборочной, считали, что на уборке будет занято 185 человек. На деле получились другие цифры: в поле вышло более 200 человек, причем более 150 человек ежедневно выполняют по полторы-две нормы. Это дало возможность колхозу на три дня сократить ардереукомплектованный план сор уборки.

Богаты урожай выращивали колхозники Шувалявского отдела «Первые шаги». Труд их, благодаря проведению агротехнических мероприятий, умелой обработке почвы и тщательному уходу за посевами, вознагражден хорошо. Тесная работа на уборке урожая. Зкончилась в числе рабочих косовину реки и выжи, они успели также уборку овса. Успешной уборке хлеба помогла правильная организация труда, применение выноздательной системы. Вся уборочная площадь была разделена на небольшие клочки — по 2—3 гектара. За каждый клочок закреплены колхозники, отвечающие за уборку урожая. На многих клочках работают семьями. Одну из клочков вывел уборку со своей семьей сам председатель артели Павел Егоричев Чижов, замечательный организатор. Его примеру последовали все старики, работающие сторожами, косачами, плотниками.

Колхозному сторою Федору Павловичу Шатову идет уже седьмой десяток. Несмотря на преклонный возраст, он прямо с поста вышел в поле.

— Отдыхай же, дедушка,—обратил к нему молодой колхозник,—без тебя управимся. Ты не спай νόва.

— Ничего, дочки. Буд уберем хлеба за войну кончим... А сейчас какой же отдых? На шувалявских полях работают не только члены колхозных бригад, но и все колхозники, занятые в животноводстве. Они так организовали свой рабочий день, что успевают убраться на скотном дворе и вместе со всеми выходят в поле.

В колхозе имени VIII партии за пол инитиации заводчицей начальную школой тов. Пашенчикова сбор колхозов вышло 120 школьников. За несколько дней они собрали колоски на площади 20 гектаров. Организован сбор колосков и в других колхозах.

Сейчас в колхозах развернулось массовое уборочное движение. Сбор колосков вышло 120 школьников. За несколько дней они собрали колоски на площади 20 гектаров. Организован сбор колосков и в других колхозах.

Секретарь Т. Станского района ВКП(б).

### Обращение генерала Вильсона к населению Франции

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, верховный главнокомандующий вооруженными силами союзников на Средиземноморском театре военных действий, в котором говорится:

«Сегодня американские, английские и французские войска при сильной поддержке военно-воздушных сил союзников начали высадку на южном побережье Франции. Войска высаживаются с американских, английских и французских кораблей.»

Всего сброшено свыше 14.000 парашютов.

Нью-Йорк, 15 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Рима, что в настоящее время в Южной Франции начата высадка десанта в Южной Франции встречи минимальное сопротивление. Первая высадка десанта состоялась менее чем в один час. На берег было высажено 7 знаменел пехоты менее чем за два часа. Перед рассветом на территории, расположенной на дне моря в глубь побережья, были высажены парашютно-десантные войска.

Нью-Йорк, 15 августа. (ТАСС). Корреспондент радиостанционной компании Колумбия, находящийся на борту десантного судна, сообщает, что десанты высаживались в Южной Франции тремя большими каравами судов, которые соединились рано утром 15 августа. Эти суда выжили из многих портов Италии, Африки и Средиземноморского океана. Транспортные самолеты, участвовавшие в операции, не встретили сопротивления со стороны вражеских истребителей.

Налет авиации союзников на Берлин  
ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Официально объявлено о том, что инициатива лодью эскадрилья самолетов прибрежном фронте Терракуна, в которой участвуют союзники, представляет собой значительное расстояние между Ниццей и Марселем.

Сообщение Штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников  
ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

14 августа войска союзников продвинулись по обе стороны коридора в районе Фалезе—Аржанта, союзные войска, наступающие по направлению к Фалезе с севера, быстро достигли своих первых объектов. Форсировав реку Лазон, они сейчас прочно закрепились на расстоянии 10 с лишним километров от города. По другую сторону коридора войска союзников, продвигаясь с севера от Ле-Мана и Алансона, подошли к Аржанта. Оставленные позади в районе биз Алансона очажь соответствия сейчас выполняются. Внутренняя линия, соединяющая в Норвегии, войска союзников продвинулись вперед. В районе между

Военные действия в Италии  
ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронте американской 5-й и английской 8-й ар-

Армия Франции снова живет. Она снова работает на своей собственной земле ради освобождения своей страны со всеми ее славными традициями. Вспомните 1918 г. Все французы, как мирные жители, так и военные, должны принять участие в войне за свободу Франции. Будут вам указаны. Слушайте радио союзников. Читайте плакаты и листовки. Передавайте из уст в уста инструкции. Заключите борьбу как можно скорее, чтобы вся Франция снова могла вернуться к своей свободной жизни и чтобы настали мир и безопастность. Победа обеспечена! Да здравствует боевой дух Франции и цели, за которые она борется!.

Начали жинтво яровых  
ПЕРЕВОЗ, 15. (По телефону). Колхозы района используют для уборки урожая каждый час и на протяжении темпана ведут жинтво. Сажато 12.200 гектаров озимых на 14.500. Район с каждым днем набирает темпы и борется за то, чтобы досрочно закончить жинтво озимых.

Колхозы «Красный Перекоп», «Самородок», «Искра», «Правда» приступили к жинтву яровых.

32 колхоза начали сдачу зерна государствену. На заготовительный пункт поступили первые 75 тонн хлеба нового урожая.

Большинство колхозов не имеет клочков токов, и в дождливые дни нельзя было производить молотьбу. Отсутствие достаточного количества намолоченного хлеба привело к задержке вывоза зерна государствену, график хлебосдачи срывается.

И. ЦУККЕР.

ЗАГРАНИЦЕЙ



